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БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ 

 

През 2019 г. в читалищната библиотека са регистрирани 251 читатели, от 

които 119 деца и 132 възрастни. Посещенията са 1697, от които в библиотеката 

1062  и в читалня  635 . През годината от читателите са заети 3486 библиотечни 

единици. 

Библиотеката разполага с 1 компютър, 1 принтер и ксерокс за служебни 

цели. Достъп на читателите до ИНТЕРНЕТ се осигурява единствено, чрез 

посредничеството на библиотекаря. Възможностите на ИНТЕРНЕТ се 

използват като помощно средство, с оглед на най-пълно информационно 

обслужване на читателите. През годината в библиотеката са извършени 245 

устни справки. 

Изготвени бяха списъци за новите постъпления в библиотечния фонд,  

препоръчителни списъци на литература, изучавана в училищата и списъци със 

сайтове на онлайн библиотеки.Текущо се поддръжат каталозите и картотеките 

в библиотеката. 

Комплектуването на БФ се извършва въз основа на предварително 

проучване на читателските търсения, чрез анкетиране на читателите и анализ 

на регистрираните читателски откази. Библиотечният фонд през 2019г. 

наброява 12991 тома. През 2019 новите постъпления в библиотеката са общо 

130 регистрационни библиотечни единици. Библиотеката участва успешно с 

проект по Програма „Българските библиотеки – съвременни центровие за 

четене и информираност”-2019г. на Министерството на културата, по който в 

библиотеката са набавени 122 нови постъпления на стойност 1204,38 лв.  

Поради липса на средства библиотеката през 2019г.  не можа да си 

позволи годишен абонамент за периодични издания. 

 

                                               КУЛТУРНА ДЕЙНОСТ 

 

Културната дейност на Народно читалище „Георги Бенковски-1911” се 

определя от историческите дати, влезли трайно в българския календар и 

народна памет.  

 

На 21.01.2019г. – народен обичай Бабинден. Всяка година поддържаме 

традицията жива, като го пресъздаваме в автентичния му вид. Това е един 

празник, който протича с много веселие, песни и хора. 

На 14.02.2019г. читалището проведе поетична вечер „Наздраве, любов”, 

посветена на Трифон Зарезан и св.Валентин.  

Изключително значима за нас, жителите от кв. „Бенковски” е датата 19 

февруари – дата, на която отбелязваме годишнина от гибелта на Апостола. 

 

 



 

От 1 до 19 февруари 2019г., във връзка със 146г.  от гибелта на Васил 

Левски се проведе литературен конкурс за есе под надслов „ Левски – свято 

име за българската свобода?”. 

На 19 февруари 2019г. читалището, отбеляза 146 г. от трагичната гибел 

на Васил Левски, с вълнуващо възпоменателно честване”Апостоле, поклон”, 

което се проведе в къща- музей „Васил Левски”. Наградени бяха отличените в 

конкурса за есе  „Левски – свято име за българската свобода?”. 

На 28 февруари читалището организира  Работилница за мартеници 

„Добре дошла, Бабо Марто”, с цел запознаването на децата с традицията и 

значението на мартеницата като български символ на живот, здраве и 

благополучие. Децата изработиха мартеници и за конете за Тодоровден. 

На осми март читалището организира среща - празнично веселие с 

жените от квартала, посветено на Международния ден на жената, под надслов 

„Твоето име е жена”. 

На 18 март – народен обичай Тодоровден – пролетен празник, който 

читалището реализира, съвместно с конния ескадрон на МВР и район 

„Сердика”. Събира гражданите не само от кв.”Бенковски”, но и от цяла София. 

По вълнуващ начин се пресъздава стародавната традиция с благословията за 

плодородна и плодоносна година, за здраве и берекет. 

          По традиция първа пролет  посрещаме на 22 март. Организирахме 

празник ”Че се е Пролет пукнала” с много песни, танци, радост и веселие.  

На 02 април библиотеката се включи в Националната кампания „Походът 

на книгите”, с детска зелена читалня в градинката пред читалището. 

          От 8 до 12 април проведохме  Приказен маратон „Имало едно време...” -

организирани посещения в библиотеката – четене игри и забавления. 

От 15 до 23 април в библиотеката бяха обявени Дни на отворените врати 

- „Библиотекар за един час”, в които се включиха деца - читатели на 

библиотеката. 

На 20 април 2019г. Лазаруване – пролетен момински празник ”Пей и 

играй, Лазаре”, наложил се от десетилетия в кв. Бенковски. Лазарките ходят от 

къща на къща, пеят и играят обредни народни песни и танци и благославят за 

спорна година, късмет и благоденствие. 

         На 10 май  библиотеката откри Националната библиотечна седмица с 

Библиотечна витрина по повод  24 май – Ден на славянската писменост, на 

българската просвета и култура. 

        На 14 май –  „Аз вече чета в библиотеката” – въвеждане на 

първокласниците от 60 ОУ ”Св.св. Кирил и Методий” в библиотеката. 

        На 15 май проведохме Конкурс за най-добра детска рисунка „Моят 

любим приказен герой”. 
         19 май 2019г. – по традиция провехме Събор на родовете  с богата 

концертна програма с участието на самодейни и професионални изпълнители. 

Съборът е  значимо и масово събитие за квартал „Бенковски”. На него се 

събират местните родове, както и тези които живеят на други места, дори в 

чужбина. Бяха изложени актулизираните родословни дървета на бенковските 

родове, с цел  хората да знаят родословието си.  

       На 01 юни библиотеката огранизира Празнична детска  читалня, във връзка 

с деня на детето - четене, игри и забавления. 



      

   На 14 юни читалището организира концертна програма, с участието на 

децата от ДМШ – пиано и китара. 

        На 21 октомври библиотеката изготви  Библиотечна витрина „Слава вам, 

будители народни”, във връзка с 1 ноември - Ден нанародните будители. 

        От 31 октомври до 04 ноември библиотеката организира Празнична детска 

читалня, посветена на 1 ноември Ден на народните будители, в която взеха 

участие  ученици от 60 ОУ „Св.св. Кирил и Методий” и  децата от 

ДГ”Светулка”- Световрачене. 

        На 21 ноември, по повод Деня на християнското семейство, енорийският 

свещеник Отец Любомир изнесе беседа, с която запозна присъстващите със 

значението на големия християнски празник „Въведение Богородично”.  

        На 19.12.2019г. читалището проведе Празничен Коледен концерт „Бог се 

роди Коледе”, с участието на децата от всички читалищни школи и самодейни 

състави.  

        На 28.12.2019г. се проведе традиционната Коледно-Новогодишна среща с 

читалищни деятели с много песни, танци и празнично веселие. 

 

 

                                         ХУДОЖЕСТВЕНИ КОЛЕКТИВИ 

 

През 2019 г. към читалище „Георги Бенковски -1911” функционират 

следните художествени колективи:  

Детска група за автентичен фолклор – 31 деца – ръководетел Цветанка 

Тонева 

Школа за народни танци - 40 деца - Екип художествени ръководители: 

Ивайло Георгиев, Мерлина Георгиева, Илияна Петрова. 

Школа за народни  танци  - 50 възрастни - Екип художествени 

ръководители: Ивайло Георгиев, Мерлина Георгиева, Илияна Петрова. 

   

 

 

                     ШКОЛИ/КУРСОВЕ – ЕЗИКОВИ И ПО ИЗКУСТВАТА 

 

Школа по английски език – 13 деца. Преподавател Милена Войнова. 

Курс за обучение по БЕЛ  – 3 деца. Преподавател Ива Спиридонова 

Школа по пиано – 10 деца. Преподавател Цеца Стоянова. 

Школа по китара – 3 деца. Преподавател Владимир Георгиев. 

Школа по рисуване – 8 деца. Преподавател Ива Яранова 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

                                                  Приложение по т.V, VІ, VІІ,VІІІ и ІХ 
  

т.V   Художествени колективи –   3  бр. 

фолклорен танцов състав  - деца  

фолклорен танцов състав  -  възрастни 

детска група за автентичен фолклор 

 

т.VІІ.  Езикови курсове -   2   бр.        

Детска езикова школа - английски език 

Курс за обучение по БЕЛ 

 

т.VІІІ  Школи, кръжоци, клубове по изкуствата -      3  бр.     

Детска музикална школа – пиано 

Детска музикална школа – китара 

Детска школа – рисуване 

 

т. ІХ Форми на участие и изява в местни, регионални, национални и/или 

международни фестивали и конкурси. 

 

Местни изяви : 
 

1.Честване на бележити дати и годишнини –  

 146 г. от обесването на Васил Левски  

 Поетична вечер, посветена на празниците Трифон Зарезан и св. 

Валентин 

 Библиотечни витрини за : 

     -     19 февруари  –146 г. от обесването на Васил Левски   

- 24 май – Ден на българската просвета и култура 

- 1 ноември – Ден на народните будители 

 

2. Възпроизвеждане на традиционни празници и обичаи: 

  „Бабинден”, Баба Марта , честване на Международния ден на жената 8 март, 

посрещане на Първа пролет, „Тодоровден”, „Лазаруване”, Събор на родовете 

– празник на квартала , Концерт на децата от ДМШ – пиано и китара, Беседа 

за деня на Християнското семейство, Коледен концерт ”Бог се роди, Коледе”, 

Новогодишна среща на читалищните деятели. 

 

3. Изяви на градско ниво: 

 Участие децата от ДМШ в ХVI фестивал- конкурс за 

инструменталисти на СНЧ 

 Участие на децата от Школата за народни танци в концертната 

програма на р-н „Сердика”, посветена на Деня на самодееца – 1 март 

 Участие на децата от Школата за народни танци и децата от Школата 

по китара в детския празник „Фабрика за усмивки” на 60 ОУ, посветен 

на 1 юни – Ден на детето.  

 Участие на децата от Школата за народни танци в откриването на 

учебната 2019-2020г. на 60 ОУ. 



  Участие на децата от Школата за народни танци в концертната 

програма на р-н „Сердика”, посветена на  1ноември – Ден на 

народните будители. 

 Участие на децата от Школата за народни танци в благотворителния 

коледен концерт на 60 ОУ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


